

### 初三晚自习进行曲

青岛实验初级中学 初三9班 杨敬泰 指导老师 钟宪涛

刷脸支付的提示声,疏导口令声,锅碗瓢盆轻微碰 撞声……声声交错,响出初三晚自习前晚饭的三分烟 火气。我与同学一起迅速实施光盘行动,拿到那瓶奖 励的酸奶,快步上楼。

夕阳西下,天边的火烧云如诗如画,变幻多姿。内 院中的枫,甬道上的樱,还有几株灌木,窸窣树叶轻摇, 一同奏出了初冬的乐章,这是一天中最惬意的时刻。 几位同学伫立窗边,闲叙一二,畅想美好未来。还有几 位,拿出竖笛,翻开乐谱,手指起落,气息绵长。悠扬的 笛声轻轻飘荡,拂去一整天的疲惫,我们抖擞精神,准 备迎来一天中最后的"战役"。

晚自习铃声响起,我们笔尖飞舞,纸页翻飞。那一 行行疏密有致的文字,是属于青春的乐章;那一排排条 理清晰的证明过程,是属于青春的舞曲;那一列列记忆 默写无数遍的字词句意,是属于青春的欢歌;那沉沉夜 里的几十盏明灯,是属于青春的奋斗。

"同学们,放学了,一天的学校生活结束了,带上你的物 品,安全到家呦……"轻快的《土耳其进行曲》和别具一格的放 学提示音响起,为一天的学习画上了一个完美的句号。

校园外,夜幕早已降临,星光点点,华灯初上,刚才略 显寂寥的大街上忽然有了生机。走出校园的我们如一个 个跳跃的音符,汇聚成一曲新时代青春奋进交响曲!

# 记一次难忘的比赛

青岛金门路小学 六年级4班 邓鹤言

"春风吹,战鼓擂,我们四班怕过谁!"高亢的加油 声响彻操场,学校的跳大绳比赛如火如荼地进行着。 操场上的热烈气氛,似乎化作气浪,将一旁的小树震 得轻微摇动起来。

轮到我们班上场了,大家铆足了劲,准备一展风 采,啦啦队高声呐喊打气。我们班的李明和张诚像下山 猛虎般冲进赛场,迅速捡起大绳,有节奏地甩起来。同学们 鱼贯而入,女同学们动作灵巧,像翩翩起舞的蝴蝶般轻盈。 相比之下,男同学略显笨拙,有的刚起跳就被大绳缠住了 脚,有的跳入绳内就只会原地跳,怎么也出不去了……

终于比赛到了最后一轮,全校同学都满头大汗、 精疲力尽,可谁也不肯在这个关键时刻放弃。我们班 的同学更是咬紧牙关,憋着劲,做好了"大决战"的准 啦啦队竭尽全力地喊着:"四班加油!四班第 "原本就很热闹的操场彻底沸腾了! 选手们把浑 身的劲都使了出来,每个人都那么努力,连男同学们也都顺利通过了大绳。"我们赢了!"比赛 结束,大家欢呼雀跃,庆祝这得来不易的胜利。

跳大绳比赛虽然落下帷幕,但是摇摆的大绳、挥 洒的汗水、通红的笑脸,将永远留在我们心中……



### 勇士妈妈

青岛立新小学 五年级3班 尹信哲 指导教师 王瑛

青岛本轮疫情发生后,许多医护人员又奔赴战疫一 这让我想起了2020年初妈妈的"逆行之战"

当时正是春节期间,妈妈接到一个电话后和爸爸轻 声耳语了几句就匆忙出门了。爸爸委婉地告诉我和妹 妹,妈妈被单位紧急召回,为驰援武汉做准备。妈妈去 单位一夜未归,第二天才回家收拾东西。我强忍着眼 泪,哽咽着问妈妈:"必须去吗?我和妹妹怎么办?你什 么时候才能回来?"妈妈轻轻抚摸着我的头说:"儿子,妈 妈是一名医护人员,更是一名军人,在国家需要的时候, 妈妈必须要冲上去! 你现在不也是中队长嘛,在家一定 能带好妹妹。"瞬间,我的泪水夺眶而出,和妹妹紧紧抱 住妈妈……后来,爸爸告诉我,在疫情暴发之初,妈妈就 主动向上级递交了请愿书,其中有一句写的是"若有战, 召必回,战必胜!"这是妈妈作为一名军队医护人员的信 念与情怀!

在日日的思念与担忧中,我对妈妈的敬佩之情日益 加深! 英雄,是比常人更有毅力战胜困难、比常人更有 能力战胜对手、比常人更有耐力战胜自己的勇士。造福 于人类的袁隆平院士堪称勇士,中国第一位访问太空的 杨利伟少将堪称勇士,耄耋之年却仍奔赴抗疫前线的钟 南山院士堪称勇士……古往今来,华夏大地的勇士层出 不穷、不计其数……而今,平凡却坚毅的妈妈在我心中 也成了勇士!

听说,妈妈初到武汉时,厚厚的防护服常让她感觉 呼吸困难、恶心难耐,脸上也被防护面罩压出了深深勒 痕,但平日里坐车都晕的妈妈从未抱怨过一句。有一 次,我和妹妹好不容易等到和妈妈连线视频的机会,但 没说几句话,妈妈又接到抢救病人的电话,她二话不说, 抓起衣服就往宿舍外冲……

记得有一天,妈妈兴高采烈地告诉我和妹妹,她和 同事又成功抢救了一位80多岁的老奶奶。那位奶奶本 来就身患多种慢性病,不幸确诊新冠肺炎后,一度陷入 昏迷。妈妈和她的同事没有放弃,不顾一切救死扶伤的 信念使她将自身安危置之度外,而这只是她在抗疫一线 几十天的一个片段……

当然,妈妈义无反顾奔赴抗疫一线,背后少不了默 默支持她的爷爷奶奶、姥姥姥爷,内外一肩挑的爸爸以 及我和妹妹。今年,青岛疫情出现反复,妈妈作为护士 长又废寝忘食、抛家舍业奋斗在抗疫一线,全家再次总 动员,全力支持妈妈。

妈妈是所有白衣天使中普通的一员,他们牺牲的是 和家人共享天伦之乐的安逸时光,承受的是常人难以想 象的压力,得到的是病人恢复健康的欣喜和慰藉!妈妈 所作的一切,可能称不上轰轰烈烈、惊天动地,但在我的 心目中,妈妈是最美逆行者,是我成长道路上的标杆,是 全家的骄傲,更是我心中"召必回"的勇士!

# 我的棋迷姥爷

青岛平安路第二小学 六年级1班 韩承昱

如果问我在家里最佩服谁,那一定非我姥爷莫 在我眼里,姥爷无所不能,他虽然已年近古稀,但 是精神矍铄,一双炯炯有神的眼睛透着智慧的光芒。 他走路步伐轻盈,从容自信,完全不像一位老人

姥爷是个地地道道的围棋迷,到哪都是棋不离口、 子不离手,口袋里永远有一副微型围棋。遇见有人下 棋,姥爷就会去杀一阵或在旁边观战,为了下围棋经常 忘记吃饭的时间,为此没少挨姥姥数落。以前他总是 约棋友下棋,后来学会上网,就在网上找棋友切磋。

记得有一次姥爷又在下棋,我的好奇心油然而生, 想看看他下棋是什么样子。我蹑手蹑脚走进他的房 间,只见他老人家的手紧紧握着鼠标,仿佛要把它捏碎 似的,表情也千变万化,一会儿皱着眉头,一会儿又笑逐颜开,嘴巴不时撅得像隶书的"一"一样,有时还念叨 着:"螳螂捕蝉,黄雀在后,看我如何将你围攻……"不 一会儿,又见姥爷哈哈大笑。我暗自发笑,姥爷下围棋 时专注的样子还真是和老顽童一样可爱。

姥爷下围棋从不固步自封,他总是不断学习。从姥 爷身上,我真切感受到了"活到老,学到老"的真正含义。

我爱上下围棋也是受到姥爷的熏陶。姥爷常和我 说,下围棋悟人生,只有把握好当下的一步,才能更好 地掌握人生的下一步,而且围棋需要有大局观,不能只 看到眼前的局面,还要沉着冷静地面对一切局面。

这就是我的棋迷姥爷,我爱我的姥爷。



### 看菊展

青岛台东六路小学 六年级2班 刘芳菲

前不久,妈妈带我到中山公园看 菊展。

一进公园,首先映入眼帘的是三 名仙女在花坛中翩翩起舞的花卉造 型。花坛里的菊花五颜六色,相互映 衬。我凑过去一闻,菊花的香气扑面

沿路前行,路边的菊花白得像雪, 红得似霞,黄得像闪光的小太阳,绽放 得像绚丽的烟花。有一种菊花吸引了 我的目光,花心是黄色的,细细的花瓣 抱成一团,绽放开的花瓣是粉色的,如 丝如爪。

我和妈妈来到了莲蓬雕塑旁,它 陷在花海中,两条粉色菊花做成的小 鱼灵动极了,好似摆着尾巴,跃在半空 一圈红菊,一圈粉菊,一圈黄菊, 密密地环绕着,就像小鱼跃出水面漾 出的涟漪。我看得入迷,感觉自己也 似乎变成了一条小鱼,跟它们一起嬉 戏玩耍。

再往前走,远远望见两条气势轩 昂的金龙。走近一看,金龙全是黄色 的小菊花做成的。它们昂着头,张着 大嘴,瞪着红眼珠,身体像波浪似的起 伏,活灵活现。

菊花美得绚丽缤纷、千姿百态。 能工巧匠们借菊花的美进行艺术创 作,让菊花更加百媚千娇。

### 一棵细竹

稿邮箱 qdwbzwk @ 163.com

全部

精彩内

容请

登录观海新

《闻 APP《小记者》频道

本版主持人

崂山区育才学校 初二3班 姜瑜晨

去年春天,小区物业运来一批月季 花苗,栽在楼下的花坛中。月季花竞相 开放,争奇斗艳。它们簇拥在一起,吸 引了人们的注意,无人在意角落的一棵

这棵细竹孤零零立在墙角。物业 人员说,这棵竹子是拿错的,就随意种 下了。墙角没有肥沃的泥士,没有阳光 的朗照,细竹叶子蜷缩着,枝条稀疏,就 像担心喧宾夺主、不敢舒展开来一样。 看到竹子,向来害怕独处的我不由产生 共情。见它纤细的枝叶在晨风中飘摇, 我小小的心弦竟忍不住颤动,一丝担忧 与同情萦绕在心头。

一年过去了。经过夏的洗礼,秋的 沉淀,冬的孕藏,当春天再次如约而至, 迎着和煦的春风,这棵细竹终于舒展开 身子,绽放出笑脸,傲然挺立在春风 中。头顶的枝尖好像圆锥一般,直插云 天,似乎与阳光嬉戏,在颜色鲜艳的月 季花团旁显得尤为特别。

虽然它的身边始终没有同伴,但它 如今已能大方自然地立在墙角,好像满 怀憧憬望向属于自己的诗和远方。

马尔斯克说,生命从来不曾离开过 孤独而独自存在。追梦路上,学会与孤 独相伴,是一种状态,一种心境,更是一

> 种能力。孤独不过是 通往璀璨星光的必由 之路,如果不能与它和 解,与自己和解,则会 被懦弱吞噬。

我想,这棵竹子教 会我的便是:学会享受 孤独。



观海新闻客户端